

# 我省启动文化科技卫生“三下乡”集中示范活动

本报讯(代绪刚 记者 闫鹏飞) 5月6日,陕西省2023年文化科技卫生“三下乡”集中示范活动启动仪式在商南县举行,拉开了全省“三下乡”活动的序幕。

本次活动由省委宣传部、商洛市委、市政府主办,商南县委、县政府承办。据了解,参加此次“三下乡”集中示范活动启动仪式的省级、市级部门和单位,为商南县送去了富水镇5G+智慧茶园建设项

目、养老服务中心建设项目等130个帮扶项目,帮扶项目资金共计4.74亿元。同时,带去文艺演出、文化服务、科技指导、健康义诊、法律咨询、技能培训等形式多样、内容丰富的惠民服务。

本次活动共设置省委文明办展馆、省委讲师团展馆、省农业农村厅展馆、省科技厅展馆、省卫健委展馆等展馆82个。活动现场,各展馆前人潮涌动。在文化、科

技、卫生、现代农业等展馆,相关领域专家、志愿者现场为群众送上了理论宣讲、文化惠民、科普宣传以及医疗诊治志愿服务等民生“大礼包”。省委讲师团针对基层群众需求,精选理论读本、农业科技、文学艺术、教辅读物等图书3000余册,价值20余万元,现场免费赠送,很受群众欢迎;省市科技部门针对农村、农业、农民实际需求,发放《科技进步法》《秦创原创新

驱动平台建设政策包》以及食用菌、天麻、茶叶等农业产业实用技术手册,积极开展科技宣传和推广,积极开展科技宣传和推广、了解科技、认识科技搭建互动交流平台;省市卫健委组织医务人员现场开展义诊和无偿献血活动;省文联邀请知名书画艺术家在现场群众奉献精美作品;农业、林业等部门带来了种苗、种子和农技资料;

司法部门发放普法读物,为群众提供法律咨询。

省文旅厅组织省上文艺团体和当地相关部门,开展了歌舞、地方戏曲、小品、合奏等10个丰富多彩的文化惠民演出活动,让更多群众喜闻乐见的优秀传统文化和艺术精品深入到“寻常百姓家”,用小舞台、大视野讴歌新时代美好生活,为当地群众奉献了一场文化盛宴。



5月5日,为期5天的陇县职工运动会开幕。据了解,此次运动会设有篮球、乒乓球、羽毛球、拔河、广播体操5个比赛项目,来自县镇机关、企事业单位的66支代表队3650余名运动员展开激烈的角逐,展现全县干部职工的良好精神风貌。图为开幕式现场。

通讯员 张建安 记者 韩小珍 摄

## 我省实现全类型经营主体 全程电子化登记

本报讯(记者 张恒) 5月6日,记者了解到,日前陕西经营主体全程电子化登记工作取得标志性进展,实现除外商投资企业外的所有经营主体及其分支机构的全程电子化登记,企业和办事群众在公司或家中就可以完成全类型经营主体的全程电子化登记,无需再向政务大厅提交申请材料,政务服务效率大幅提升,准入退出更加便利。

据了解,在研究总结近年来网上登记和推进电子营业执照功能应用的基础上,去年11月,省市场监管局对网上登记平台全程电子化功能进行了完善,首次在申请材料(电子版)上使用电子营业执照进行电子签章,实现电子材料的法人身份认证及法人签章功能,并结合自然人实名认证及电子签名,完成

变更、注销过程中申请材料的电子签署要求,推进对部分经营主体变更、注销的全程电子化业务申请流程的试运行。

今年4月,省市场监管局再次对网上登记平台进行升级,目前已完成对所有经营主体(除外商投资企业暂无法进行全程电子化业务申请外)全程电子化登记业务功能的完善,意味着除外商投资企业外的所有经营主体都可以通过省市场监管局网上登记平台进行设立、变更、备案、注销等业务的全程电子化业务申请,解决了以往网上办事过程中法人无法进行电子签名的问题,首次在全程电子化申请材料中实现了全国范围内法人电子营业执照签章、自然人签名的混签功能。

## 我省推进陕北地区农村改厕工作

本报讯(记者 张恒) 5月6日,记者了解到,近日我省农村厕所革命现场观摩推进会暨改厕培训会(陕北片区)在延安市召开。

会议指出,近年来全省农村改厕工作取得积极成效,厕所粪污无害化处理和资源化利用水平持续提高,农村如厕条件得到不断改善,为农村人居环境整治提升、美丽乡村建设打下

了坚实基础。但与群众对美好生活的向往和乡村振兴的要求相比,陕北地区农村改厕工作仍存在工作推进不平衡、技术模式不精准、粪污处理不到位、群众发动不充分等问题。

会议强调,要聚焦重点,狠抓落实,推动农村改厕工作提质增效。要按照农业农村部农村改厕“提质年”活动要求,紧盯薄弱环节、打通

难点堵点,强化规范管理,推动工作机制改善和工作作风转变。要质量优先,积极稳妥推进新改户厕。要分类施策,统筹推进厕所粪污与生活污水协同治理、一体化管护。要立足基层,有针对性地开展技能培训和培训和服务。要系统集成,完善相关制度体系建设,构建农村改厕全过程制度框架体系。

## 聚焦全省“三个年”活动

### 我省七大行动

#### 推进民营经济高质量发展

本报讯(记者 崔福红) 5月4日,记者了解到,近日省财政厅印发《财政支持服务民营经济高质量发展行动方案》(以下简称《行动方案》),开展七大行动,着力破解我省民营经济发展问题短板,以实际行动支持服务民营经济高质量发展。

《行动方案》紧扣我省“三个年”活动内容,确定了财税政策进民企、优化营商环境、政银担企互动、科技惠民企、民企培育、民企人才培训、财税政策督导调研七项行动,深入企业解难题,主动求变谋出路,推动我省民营经济各项财税政策落实落地,架起民营企业与财政部门之间的便捷桥梁,提振广大民营企业家的信心,让广大民营企业和民营企业增强信心、轻装上阵、大胆发展。

据悉,《行动方案》发布之日起,省财政厅将联合有关部门开展行动,扎实推动省委、省政府《大力服务民营经济高质量发展十条措施》落地落实,切实增强民营企业获得感,着力为民营企业营造更好发展环境。

#### 镇坪县:

#### 以实干作风推动项目建设提质增效

本报讯(记者 李冀安 通讯员 郭峰) 5月5日,记者了解到,今年以来镇坪县紧紧围绕全省“三个年”活动要求,在招商引资、项目落地等重点一线转作风、解难题、促发展,在服务企业、项目建设中拼实干、提效能、增活力,全面奏响项目建设“奋进曲”。

在镇坪县城关镇文彩新区的产业物流园现场,推土机推土,平地机精整,压路机来回碾压,工人在各个作业点位开挖土方、绑扎钢筋,建设工

作有序开展。据了解,目前镇坪县黄龙潭运动中心工程、农贸市场片区综合改造、城区燃气管网更新改造、栈道连通亮化工程等一批城建重点项目正在热火朝天的施工中。

下一步,镇坪县将继续按照全省“三个年”活动部署要求,按照“谋划项目抓落地、在建项目抓进度、建成项目抓见效”的工作思路,以实干实绩保障重点项目建得快、建得好、有成效,实现县域经济高质量发展。

## 本周晴雨穿插 经济林果花后抓紧补肥

本报记者 赖雅芬

级偏北风。12日全省多云。13日全省多云间阴天,陕南南部局地有小雨。14日全省晴天间多云。15日全省多云间阴天,陕南南部局地有小雨。陕北有5级到6级偏北风,日平均气温下降6摄氏度至8摄氏度。16日全省阴天,大部分地方有小雨。

眼下,经济林果已进入开花坐果期,不论哪一种果树,花后赶紧追肥,补充因开花、展叶、长梢对养分的消耗都是第一要紧的工作。对此,省乡村振兴专家服务团果业分团专家、研究员郭民主建议,花后追肥需要着重考虑肥料的种类,一般来说,应该追施含有氮磷钾的水溶性肥料。其中氮磷钾主要是满足树体对养分的均衡需求,水溶性主要是取其速效性。

郭民主称,花后追肥,要的是肥效快。而在各种肥料中,水溶性肥料是利用率最快的。花后追施水溶

性肥料,要充分认识水溶性肥料的特性。水溶性肥料优点虽多,但缺点也很明显,就是肥效短。因此,花后追施水溶性肥料,最好每次使用量不要太大,少量多次是追肥的总原则。

针对该用高氮型还是平衡型或是低氮型的水溶性肥料这一问题,郭民主强调,不能一概而论,应当根据树势灵活选择。如果树势弱,需要复壮,就用高氮型的;如果树势稳健,需要维持树势,就用平衡型的;如果树势旺,需要缓和树势,就用低氮型的。

此外,还要根据墒情选择施肥方式。施肥方式与树体发育关系很大。如果土壤墒情很好,若采用冲施的办法施肥,过量的水会使新梢生长过旺。因此,一定要注意合理的施肥方式。墒情不足时,可以浇小水,以水带肥;墒情较好时,最好用施肥枪施肥,减少补水量。

### 关注一周天气

### 做好农业管理

受冷空气影响,上周我省出现阴雨天气,部分地方出现大到暴雨。本周天气仍是晴雨穿插,广大果农应抓紧时间进行花后补肥。

记者从省气象局了解到,8日全省阴天间多云,宝鸡西部部分地方、汉中西部、秦巴山区有分散性小雨或阵雨。陕北、关中北部和东部、商洛有4级左右偏南风,阵风可达6级。9日全省大部阴天有小雨,关中西部部分地方、陕南西部部分地方有小雨。10日全省阴天,陕北部分地方有小雨,关中大部、陕南有小雨到中雨。11日全省阴天转多云,陕北局地、关中西部、陕南有小雨。陕北大部分地方有5到6